

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

"MISS AMERICA 1948" SALIO AYER PARA LISBOA

Madrid. — En avión de la Iberia, a las 11.28, ha salido para Lisboa, de donde continuará a Nueva York para Lisboa 1948. Le acompaña miss Virginia Safford, directora de la sección de viajes de la "Metropolitan Sunday Tribune" (Logos.)

EL REY ABDULLAH, DEL JORDÁN, LLEGARÁ A LA CORUÑA EL DÍA 5

Se entrevistará con su excelencia el jefe del Estado español y visitará a Madrid, Toledo, Oviedo, Granada y otras ciudades.

San Sebastián. — Se ha hecho público el avance del programa de la estancia en España de Abdullah Ibn Hussein, Rey de Jordán. El monarca llegará por mar a La Coruña el 5 de septiembre. E partir de allí se dirigirá a Madrid, Toledo, Oviedo, Granada y otras ciudades. El día 7 se celebrará el Gran Premio Franco acompañado por el rey Abdullah en un barco de guerra a la vista de la base naval de Ferrol del Caudillo. El día 8 el soberano visitará la Base Naval de Marín. El día 9 Abdullah dará por terminada su estancia en Galicia el día 10 en que se trasladará a Madrid en avión acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores de España. El día 11, después de almorzar en el Palacio de Viana, invitado por el ministro de Asuntos Exteriores, S. M. realizará una visita al Palacio Real y al Museo del Prado. El día 10 estará dedicado a la visita a Toledo, Alcazar de San Juan y a la Escuela de Gimnasia. El Ayuntamiento

Yugoeslavia pide oficialmente ayuda económica al Banco de Exportación e Importación

Inglaterra ayudará a Tito, si éste plantea su disputa con Rusia ante el Consejo de Seguridad

AL PARECER, LA KOMINFORM MANDARÁ GUERRILLEROS A COMBATIR CONTRA EL REGIMEN YUGOSLAVO

Viena. — Comunican de Belgrado que Gran Bretaña está dispuesta a apoyar a Yugoslavia si Tito decide llevar la disputa soviético-yugoslava ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, según afirman personas dignas de crédito.

Se cree saber que el Gobierno yugoslavo ha estudiado esta posibilidad. Los yugoslavos, en su nota a la Unión Soviética del 20 de este mes, ofrecieron al Kremlin un arreglo con el espíritu de la obligación

matrimonio ofrecerá un abnuevo de gala a S. M. En su honor se celebrará también una fiesta literaria.

El día 11 visitará el monarca la Ciudad Universitaria, El Escorial y el Consejo de Investigaciones Científicas.

El día 12 saldrá el Rey Abdullah para Granada, dándose por terminada la parte oficial del viaje. Después de visitar Sevilla y alguna otra ciudad, embarcará en Málaga el 16, en viaje de regreso a Oriente. (Logos.)

internacional asumida por ambos Gobiernos. Dicha "obligación internacional" es la Carta de las Naciones Unidas, según dicen personalidades yugoslavas informadas. (Efe.)

PETICION DE AYUDA FINANCIERA

Washington. — Yugoslavia ha pedido oficialmente un préstamo al Banco Interamericano de Exportación e Importación. Es la primera vez que el Gobierno comunista de Tito se dirige directamente a Estados Unidos en demanda de ayuda financiera. Al parecer el secretario de Estado, Acheson, apoyó la petición de Tito. (Efe.)

SE ESTUDIA LA PETICION YUGOSLAVA

Washington. — Funcionario del Banco de Exportación e Importación informan que se tiene en estudio la petición oficial del Gobierno yugoslavo de un préstamo de 25 millones de dólares.

El préstamo, que según se dice sería usado por el Gobierno de Tito para la industria minera

ta y posiblemente para mejorar los ferrocarriles, es la primera petición directa de ayuda económica hecha desde el fin de la guerra por un país comunista por los comunistas.

Yugoslavia también ha solicitado del Banco Interamericano un préstamo de cincuenta millones para sufragar los gastos de mecanización de la agricultura, riego y rehabilitación del sistema de transportes. (Efe.)

POLICIAS ALEMANAS DE LA ZONA RUSA PARA COMBATIR A TITO

Berlin. — El diario "Sozial Demokrat", autorizado por los ingleses, manifiesta que un contingente de policías alemanas reclutadas en la zona soviética de la zona de Alemania para luchar contra Tito. Añade que numerosos camiones de combate y cañones han sido enviados a Checoslovaquia. Estos movimientos de fuerza se han producido después de una reunión especial celebrada en el Cuartel general soviético de Karshchok el 23 de agosto. En ella se decidió que 30.000 hombres fueran movilizados para combatir a Tito. El diario manifiesta también que los policías alemanes han sido equipados con uniformes idénticos a los del Ejército rojo y con armas muy modernas y que están mandados por el coronel ruso Smirnov, comandante militar de la ciudad de Bautzen (Sajonia). (Efe.)

SE ORGANIZAN GUERRILLEROS PARA LUCHAR EN YUGOSLAVIA

Londres. — Los observadores políticos suponen que la reunión de jefes militares de los países del Kominform, en Sofía, de que se ha hablado en el fin de semana, probablemente tenía relación con la organización de fuerzas de guerrilleros que podrían trasladarse clandestinamente a través de las fronteras nacionales en Yugoslavia.

Se cree en Londres que esta forma de guerra "no intervencionalista" es la acción militar más energética que Rusia y sus satélites podrían haber adoptado contra Yugoslavia en estos momentos. (Efe.)

PREOCUPACION EN LONDRES

Londres. — La pugna existente entre Moscú y Belgrado causa verdadera ansiedad en Londres, según manifiesta el redactor diplomático del diario liberal "News Chronicle", Vernon Bar Lee. Añade que, indudablemente, las noticias acerca de la tirantez de relaciones son algo exageradas.

No obstante, los círculos políticos de la capital británica entienden que se está haciendo una verdadera batalla política dentro de los países del "telón de acero". (Efe.)

LA PRESION RUSA SOBRE TITO

Viena. — Un veterano diplomático occidental ha declarado que las últimas maniobras de Moscú en la "guerra de nervios" contra Yugoslavia han fracasado, porque el mariscal Tito ha dado al traste con las "fantasmáticas" de la Kominform en todas las ocasiones.

Añade que dichas maniobras iban dirigidas contra el Gobierno de Tito, tanto como contra el Occidente, con el propósito de crear la impresión en Occidente de que constituye un gran riesgo el prestar ayuda económica al régimen yugoslavo. (Efe.)

El Gobernador civil regresa de Madrid

En la mañana de ayer regresó de Madrid el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo. En la capital de España el señor Salas Pombo se entrevistó con los ministros de la Gobernación y de Agricultura, tratando con ellos de importantes asuntos relacionados con la provincia de Salamanca.

SERVICIO DE SUMINISTRO DE AGUA

Normalizado el suministro de agua a la ciudad, por lo que al agua en sí se refiere, todas las reservas almacenadas por el excelentísimo Ayuntamiento en el Pantano de Santa Teresa, y las disposiciones de buen gobierno tomadas por las autoridades competentes, las dificultades en dicho suministro se deben de momento, a las restricciones de la corriente eléctrica y deficientes condiciones de suministro de ésta, las cuales son debidas a la pertinaz sequía que afecta a toda la península. — EL ALCALDE.

El Gobierno boliviano ha decretado la movilización general

En Potosí, los rebeldes han colgado al dirigente gubernamental Alberto Pedraza

SIGUEN LOS DISTURBIOS EN COCHABAMBA

La Paz. — El Ministerio de Defensa informa que las tropas del Ejército, tras breve lucha, han capturado la Casa de Correos de Cochabamba, que se hallaba en poder de los rebeldes.

El ministro de la Gobernación informa que los rebeldes de Potosí han colgado al dirigente gubernamental Alberto Pedraza, cuyo cadáver está expuesto en la Plaza del 15 de Noviembre. (Efe.)

REFUGIADOS POLITICOS EN LA EMBAJADA ARGENTINA DE LA PAZ

Buenos Aires. — El Ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han asilado en la Embajada argentina en La Paz, son Fernando Alvarez, José Belmonte Camacho y Armando Bascope Romero. (Efe.)

La Paz. — El decreto de movilización general decretado por el Gobierno de Bolivia comprende a los hombres útiles, desde los diecinueve hasta los treinta años. Se reconectan disposiciones análogas adoptadas con ocasión de los desórdenes registrados en las minas de Catavi. (Efe.)

SE ENTORPECE EL TRABAJO EN LAS MINAS

La Paz. — Se cree que la revolución no paralizará, pero sí entorpecerá las actividades en las minas. En la zona de Patate las minas han suspendido sus actividades. Los mineros de Catavi, Laguna, Sivil y otras han trabajado normalmente, lo mismo que en Santa Fe y Monrovia.

EN LOS CINES DE SAN FRANCISCO SE PROYECTAN DOCUMENTALES ESPAÑOLES

San Francisco. — Desde hace algún tiempo se proyectan con gran frecuencia en las cines de esta ciudad películas españolas. En el "Elénews", se ha exhibido un documental, en el que aparece el Generalísimo Franco pronunciando el discurso inaugural de las Cortes Españolas.

En las pantallas de San Francisco han sido divulgados también el documental del "Desfile de la Victoria" y la película "Doce Quijotes de la Mancha", que ha obtenido un gran éxito de crítica y público. (Efe.)

El Gobierno comunista de Praga anuncia haber derrocado un movimiento revolucionario

HAN SIDO CONDENADAS A MUERTE SEIS PERSONAS Y DIEZ A TRABAJOS FORZADOS PERPETUOS

Se han practicado numerosas detenciones en todo el país

Viena. — Un comunicado oficial da cuenta de que el Tribunal popular de Praga ha condenado a muerte a seis personas y diez a trabajos forzados perpetuos, y a otras varias — cuya número no se revela — a penas que oscilan entre uno y treinta y cinco años de trabajos forzados.

Se pone de relieve en el comunicado checoslovaco que los principales acusados lo son por espionaje al servicio del "imperialismo occidental". (Efe.)

NUMEROSOS PROCESADOS

Viena. — Al darse en Praga el comunicado oficial sobre las condenas contra supuestos complicados en actos contra el Gobierno checoslovaco, la agencia informativa oficial de Praga dice que el Gobierno ha aplastado un movimiento revolucionario destinado a derrocar el régimen. No se revela la fecha del procesamiento de las personas condenadas a muerte y a otras penas, ni tampoco se dice la fecha de la supuesta revuelta.

Entre las personas sentenciadas a cadena perpetua figuran tres mujeres. (Efe.)

LOS LEVANTAMIENTOS DE MAYO

Londres. — Informaciones de fuente digna recibidas en esta capital, revelan que cuatro días después de abortar el ataque del 12 de mayo contra la prisión checa de Litomerice, se realizó otro intento armado que fracasó. Fué escudillado por alto jefe de la Policía Secreta checa y terminó con la detención de varios centenares del Ejército y de la Policía.

No se sabe si los dos levantamientos de mayo fueron aislados o combinados. (Efe.)

NUMEROSAS DETENCIONES

Londres. — Según informes de la misma Policía checa, después de los intentos del 12 y 16 de mayo, fueron detenidos trescientos sesenta miembros de la Policía y el Ejército, más un centenar de paisanos.

En los días siguientes continuaron las detenciones. Los conspiradores parece que pretenden apoderarse del Cuartel General del Estado Mayor, situado en Dejvice. (Efe.)

Viena. — El Gobierno comunista de Checoslovaquia dice que la rebelión armada preparada para derrocar el régimen actual, que lleva dieciocho meses de existencia, comenzó con un ataque armado por checos anticomunistas contra la prisión de Litomerice, el 12 de mayo, en la parte norte del país. (Efe.)

Londres. — El Gobierno inglés ha dado una recepción en honor del rey Abdullah Ibn Hussein. El acto se celebró en la residencia del ministro de Negocios Extranjeros. Entre las personalidades asistentes se hallaban el ministro de Defensa, Mr. Alexander; los representantes diplomáticos de los Estados islámicos, lord Wavel y el mariscal lord Tedder.

Con objeto de visitar a los reyes de Inglaterra, el rey del Jordán ha salido para el castillo de Balmoral. Seguidamente realizará una excursión por Escocia. En Edimburgo se le prepara una brillante recepción. (Efe.)

Los comunistas chinos tratan de aislar Cantón

Tres mil guerrilleros han ocupado la ciudad de Lungnen

Hongkong. — Guerrilleros comunistas chinos que operan en la región de los Ejércitos gubernamentales se han apoderado de Lungna, a 70 millas al noroeste de Cantón, según anuncia la Agencia Reuters.

En el frente al noroeste, las tropas comunistas del general Cheng Kang, avanzan en dirección a Yanta, en el ferrocarril de Hankow a Canton. Se dice que los comunistas están a 20 millas de esta importante línea ferroviaria. (Efe.)

Cantón. — Los comunistas chinos apoyados por guerrillas han ejercido presión en la parte sur de Fuk en y Este de Kwangtung para tratar de abrirse paso por la vanguardia de Canton.

Los guerrilleros, atacando desde la capital, esperan llegar hasta Lungna, situado a 135 millas al noroeste de Canton. Desde la ciudad se han hecho peticiones urgentes de ayuda. En caso de que los guerrilleros la conquistaran, podrían seguir el curso del río hacia el suroeste de Canton.

Por esta razón, se dice que los nacionalistas están enviando aviones para construir defensas en Watchung (Hu'yang), que es el puerto principal, a 70 millas al este de Canton. (Efe.)

Hongkong. — Los observadores militares desean que los ejércitos comunistas que avanzan hacia Canton a través de las montañas de China meridional, desplegadas en amplio arco, no fijen ante sí casi nada que pueda detenerlos. Los cuarenta mil nacionalistas que defienden el semicírculo que va del norte

EL "DAILY EXPRESS" RECLAMA LA VUELTA DE CHURCHILL AL PODER

Londres. — El diario independiente "Daily Express", reclama hoy que Wiston Churchill sea nombrado jefe del Gobierno de nuevo, para unir e inspirar a todos los hombres de buena voluntad a fin de sacar al país de sus apuros como lo hizo en 1940. Se trata de la primera demanda abierta de que Churchill retorne al poder desde que se presentó la crisis de dólares a mediados de verano. (Efe.)

Recepción en honor del rey Abdullah de Jordania

Londres. — El Gobierno inglés ha dado una recepción en honor del rey Abdullah Ibn Hussein. El acto se celebró en la residencia del ministro de Negocios Extranjeros. Entre las personalidades asistentes se hallaban el ministro de Defensa, Mr. Alexander; los representantes diplomáticos de los Estados islámicos, lord Wavel y el mariscal lord Tedder.

Con objeto de visitar a los reyes de Inglaterra, el rey del Jordán ha salido para el castillo de Balmoral. Seguidamente realizará una excursión por Escocia. En Edimburgo se le prepara una brillante recepción. (Efe.)

Tres mil guerrilleros han ocupado la ciudad de Lungnen

Hongkong. — Guerrilleros comunistas chinos que operan en la región de los Ejércitos gubernamentales se han apoderado de Lungna, a 70 millas al noroeste de Cantón, según anuncia la Agencia Reuters.

En el frente al noroeste, las tropas comunistas del general Cheng Kang, avanzan en dirección a Yanta, en el ferrocarril de Hankow a Canton. Se dice que los comunistas están a 20 millas de esta importante línea ferroviaria. (Efe.)

Cantón. — Los comunistas chinos apoyados por guerrillas han ejercido presión en la parte sur de Fuk en y Este de Kwangtung para tratar de abrirse paso por la vanguardia de Canton.

Los guerrilleros, atacando desde la capital, esperan llegar hasta Lungna, situado a 135 millas al noroeste de Canton. Desde la ciudad se han hecho peticiones urgentes de ayuda. En caso de que los guerrilleros la conquistaran, podrían seguir el curso del río hacia el suroeste de Canton.

Por esta razón, se dice que los nacionalistas están enviando aviones para construir defensas en Watchung (Hu'yang), que es el puerto principal, a 70 millas al este de Canton. (Efe.)

El Papa nombra un auxiliar del Arzobispo de Praga

Roma. — Su Santidad el Papa ha nombrado al Padre Kajetan Matuskok, obispo auxiliar del arzobispo de Praga, monseñor Berán. (Efe.)

Paz de espíritu Valor de la poesía

Nunca, como aquella tarde, sufrí la amargura de ser poeta y ver claro que la poesía se desprecia en la vida moderna, como algo inútil para los fines a que ésta parece encaminada.

Con la tinta aún fresca en sus páginas, desahogado en el bolsillo mi último libro, mientras yo mantenía la premisa esperanzada de que el buen amigo hubiese de alegrar tenerle en sus manos, y más leírle por ser fruto sacado en la madurez de nuestros años. Así, cuando como predado tesoro se lo entregué, me dije que le daba algo tan mío, que por mí había de acoger con el cariño que el mundo afecto reclama. Mas no hubo tal, sino desdén y frialdad, con sonrisas tan compasivas, que por razón encontrada tuvo el poder de plasmar en mi cara la lividez de la sorpresa.

Le bastó leer el título para arrojarme lejos, mientras despectivamente musitaba: — "Un libro de versos..." — y desviar la charla por camino totalmente opuesto al que en mi esperanza pensé. De esta manera, la ofrenda que le hice como ramo de flores que aromaran nuestra amistad, quedó convertida, con su acción, en espinosa zarza sin brotes de primavera.

No quisiera inquirir el motivo, porque sobradamente acostumbrado estaba a contemplar los libros y revistas que su mesa y estantes llenaban: "El monitor industrial", "La Gaceta Financiera", etc., con otras varias que sólo hablaban de Bolsa y Comercio, de negocios y acciones aines con lo que a su alrededor vivía; menos, sabiendo que hasta en su propio hogar casi prohibida estaba la lectura de todo libro que pudiera dar solaz al espíritu con enseñar la vida elevada a que todo humano tiene derecho, porque por ella el sentir se hace noble y el alma se desdobra en fe y acercamiento a Dios.

Para él, para mi amigo, los negocios jamás pueden tener merced con la literatura, pues ésta nada les presta, sino que los socava hasta disponerlos a una idealidad que pugna con su ambición activa, y como según Guyau "El que no obra según lo que piensa, piensa incompletamente"; por ello él, en todo momento, pretende estar alejado de toda contaminación, no afín con el mundo que le envuelve; mundo de cuentas corrientes, de letras de cambio, de ganancias múltiples, que a las manos se vienen, cuando el negocio descansa sobre bases sólidas de capital y crédito. Sin embargo, aquel día no pude menos de hacerle ver lo que sobre la poesía dice W. P. Warren: "De ordinario, se considera la poesía como algo ajeno a las actividades de la vida mercantil, y no se le reconoce puesto alguno entre las fuerzas motrices del negocio; sin embargo, todos los que viven absorbidos por el trabajo de cada día, deberían acordarse, en los momentos

de cansancio, de los alientos que la poesía puede procurarles, pues cuando el espíritu vibra al unísono, con el de un gran poeta, el corazón se rejuvenece y cobra nuevos bríos para el pensamiento y para la acción."

Francamente quedó sorprendido al escuchar lo que antecede; mas cuando le informé que ello no lo decía poeta alguno, sino uno de los mayores industriales de Centroamérica, hombre totalmente de negocios, pero también incapaz de desdénar los motivos, que a su alma sirven para remontarla lejos de la arcaica materialidad de las cosas, y por ende, la densa paz, ese optimismo carente de viciosa ambición, que tanto bien hace a quien después de ganar el pan con el sudor de su frente no olvida que no sólo de pan vive el hombre.

"Si queréis enriquecer a Pitágoras, no aumentéis sus teorías, sino disminuís sus deseos"; — aconsejaba Epicuro a Idomeneo; — y aunque esto son razones que la razón de mi amigo parece no comprender, fácil es deshacer su duda si piensa que el egoísmo es siempre acicate del deseo y que el tesoro mayor lo da la paz de espíritu, que un buen libro únicamente puede proporcionar; libro que nada diga de las actividades que le absorben, sino que le haga vivir la vida emotiva de un mundo donde la belleza, idealizada por el arte, fuerce al alma a elevarse a Dios como máximo de perfección.

¿Por qué no gusta de la poesía? Sencillamente porque su carácter se lo prohíbe; acaso por considerar ridículo simultáneamente el tráfago de los negocios con la lectura de novelas y versos, tal vez por error de personalidad, o bien por no haber sido iniciado, ni gustado un momento el mundo de la literatura; no por carencia de tiempo, pues éste a todo da lugar cuando la voluntad así lo acuerda; pero es cierto, que aunque su carácter sea "la resultante habitual de las tendencias múltiples que se disputan la vida de un hombre", yo he de considerar a mi amigo como un enfermo que se obstina en no ingerir lo que la ciencia tiene para su curación; enfermo espiritual, que es la más pertinaz dolencia, porque quien que es la más pertinaz dolencia, porque quien que es la más pertinaz dolencia, porque quien que es la más pertinaz dolencia, porque quien

Nada importa mi libro, arrojado sin piedad entre papeles en franco divorcio; lo que importa es que él pueda hacer el milagro de que este amigo al leerle un día, cabe por curiosidad, experimente la sensación del bien que hacen unos versos cuando la fatiga material nos envía; y al reconocerlo, vea claro que la poesía es tan reconstructor al alma como el halo divino que la forma.

Añade que dichas maniobras iban dirigidas contra el Gobierno de Tito, tanto como contra el Occidente, con el propósito de crear la impresión en Occidente de que constituye un gran riesgo el prestar ayuda económica al régimen yugoslavo. (Efe.)

En la mañana de ayer regresó de Madrid el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo. En la capital de España el señor Salas Pombo se entrevistó con los ministros de la Gobernación y de Agricultura, tratando con ellos de importantes asuntos relacionados con la provincia de Salamanca.

Normalizado el suministro de agua a la ciudad, por lo que al agua en sí se refiere, todas las reservas almacenadas por el excelentísimo Ayuntamiento en el Pantano de Santa Teresa, y las disposiciones de buen gobierno tomadas por las autoridades competentes, las dificultades en dicho suministro se deben de momento, a las restricciones de la corriente eléctrica y deficientes condiciones de suministro de ésta, las cuales son debidas a la pertinaz sequía que afecta a toda la península. — EL ALCALDE.

En Potosí, los rebeldes han colgado al dirigente gubernamental Alberto Pedraza

La Ciudad

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Presentación de apéndices

Se pone en conocimiento de los industriales panaderos y de ultramarinos, que la presentación de apéndices correspondientes al mes de agosto, se hará con arreglo a la siguiente distribución:

Día 5.—Ultramarinos. Del número 1 al 50 inclusive.

Día 6.—Idem del número 51 al 100.

Día 7.—Idem del número 101 al 140.

Día 8.—Todos los economatos y colividados.

Día 9.—Panaderías. Del número 1 al 25 inclusive.

Día 10.—Idem del número 26 al 45.

Advertiéndose una vez más la necesidad de que los industriales ultramarinos y panaderos presenten sus apéndices correspondientes a adultos y juveniles.

Por D. C. E. P. y su revocación N.º 100 al 8 de agosto de 1949.—El Gobernador Civil, jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes.—F. D. El secretario provincial.

AVISO A LOS PRODUCTORES DE TRIGO Y LEGUMBRES

Según lo dispuesto por la Superintendencia en las circulares números 718 y 720 "B. O. del Estado" números 209, de 28 de Julio, y 226, de 14 de agosto), todos los productores de trigo y legumbres, para hacer efectivos los derechos de reservas, vienen obligados a solicitar la oportuna autorización en la Delegación Local de Abastecimientos de su residencia, donde además serán informados detalladamente sobre cuantía, plazos, impresos, etc., etc.

Los de esta capital pueden presentarse en la oficina instalada en la calle de Bernabeyros, número 30, piso bajo.

Salamanca, 24 de agosto de 1949.—El gobernador civil, delegado provincial.

Wida Religiosa

IGLESIA DE S. FRANCISCO
Mañana, función de los Jueves Encariciados.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de coro.

Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las ocho y media, por las intenciones de donña Adelina Fructos.

Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

EN LA IGLESIA DE SAN ESTEBAN

Hoy, día 31, comenzará en la Iglesia de San Esteban (PP. Dominicos), la novena en honor de Nuestra Señora de la Peña de Francia.

A las ocho y media de la tarde habrá exposición menor, rosario y Salve captada.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, Izquierda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

LICEO

Programa doble
MI AMOR ERES TU
Por Paulina Singerman y Conchita Montenegro (No tolerada)

Distrito Universitario de Salamanca

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Fray Luis de León"

MATRICULA PARA EL CURSO DE 1949 a 1950

Los alumnos de enseñanza oficial, colegiada y privada, que deseen seguir sus estudios en el curso venidero, y por las formas que se indican, deberán presentar sus solicitudes de matrícula en la Secretaría de este Centro, durante los días hábiles del mes de septiembre, en las horas de once a trece y media, hasta el día 30 del mismo, y reintegradas conforme a la vigente Ley del Timbre.

Abonará por el primer plan de inscripción de curso, completo, treinta y una pesetas con cincuenta céntimos (31,50) en papel de pagos al Estado y veintidós pesetas en metálico.

Por cada asignatura sujeta a prueba abonará seis pesetas con treinta céntimos en papel de pagos al Estado y cinco pesetas en metálico.

A cada uno de los matriculados se acompañará un timbre móvil de 0,25 céntimos, para la entrega de inscripción, y otro igual para el expediente.

Los alumnos beneficiarios de Familias Numerosas de primera categoría abonarán el 0,50 por 100 de todos los gastos, acompañando a la instancia la copia expedida por la Alcaldía, del título renovado para el año 1949, y los alumnos que acrediten ser beneficiarios de segunda categoría, con idéntico documento, estarán exentos de todo pago, así como los que puedan justificar su condición de becarios, matriculados y matriculadas de honor concedidas en los cursos anteriores por los respectivos Centros oficiales.

La solicitud se hará indispensablemente en el impreso que proporcionará el Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras y será reintegrado debidamente.

Si algún alumno no solicitara su matrícula en el plazo expresado, podrá hacerlo durante el mes de octubre, siguiendo, con el abono de derechos dobles.

Al solicitar matrícula para el quinto curso del Bachillerato, presentarán los alumnos su Libro de Calificación Escolar con la fotografía actual adherida en el cajetín que figura en la primera página del expresado libro, sin cuyo requisito no les será concedida la inscripción.

Los alumnos oficiales, así como aquellos que, no matriculados, quieran seguir sus estudios por enseñanza no oficial no colegiada y sean admitidos par-

Cupón pro ciegos

El número premiado con 20 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 30 de agosto:

464
Premiado con 20,00 pesetas todos los terminados en 64.

Eldía en la Audiencia

Por sobornar a un guardajurado

Ayer ocupó el banco de los acusados Isaac Barrientos Hernández, porquero en el pueblo de Baidana, el 26 de enero de 1949, fué sorprendido por el guardajurado Ramón García Gómez cuando hurtaba mercancías, ofreciéndole la cantidad de 50 pesetas para que presentara la correspondiente denuncia, siendo rechazada la oferta por el citado guardajurado.

El abogado fiscal, señor Alamillo, acusó al procesado autor de un delito de cohecho sin consumación, y pidió que se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, multa de 50 pesetas, accesorias y pago de costas.

Se tuvo el defensor, señor Repila, que el hecho realizado por el procesado no era constitutivo de delito alguno, y no siendo, por tanto, autor, se declaró el Tribunal que en su favor se dejase sentenciar absolutoria.

Informaron las partes para renovar sus pretensiones, y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia. **EL LICDO. SALVADERA**

Adoración Nocturna

Esta noche celebrará su vigilia mensual el jurado XXXI. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, aplicando a la sangría y oraciones especiales por las intenciones de don Nicolás Rodríguez Aniceto.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media, para celebrar la junta de turno.

Herido casual

Por el doctor señor Núñez fué ayer curado, en la Casa de Socorro, el herido casual Ramón Vicente Mayoral, de sesenta y siete años de edad, que habita en Carrascal de Barregas.

Presentaba heridas contusas en las regiones mentoniana, occipital y frontal, de carácter leve. Fué curado a las diez de la tarde.

—A las diez de la noche fué asistido también en la Casa de Socorro Marcelino Lozano Peralta, de 17 años de edad, que habita en la calle de Zamora, número 49, el cual presentaba una herida contusa en la región parietal.

—A las diez y cinco minutos de la noche, Gerardo Pavasio, de herida contusa en la región temporal.

Sucesos locales

En la noche del día 29 de agosto, a las once y media, se produjo un incendio en la casa número 12 de la calle de San Francisco, perteneciente a don Juan Rodríguez Aniceto.

El incendio se produjo a las once y media, cuando se encontraba en la casa una familia de cinco personas.

El incendio se produjo a las once y media, cuando se encontraba en la casa una familia de cinco personas.

Espectáculos

Cartelera para hoy

BRETON.—A las 8 y a las 11, "AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE" y "LA VERBENA DE LA PALOMA", por la compañía de Ases Líricos, que se despide.

GRAN VIA.—Desde las 8,30, "LUZ QUE AGONIZA" (no tolerada), por Ingrid Bergman, y "A LA HABANA ME VOY" (tolerada), por Carmen Marzanda.

LICEO.—Sesión única a las 8: "MI AMOR ERES TU", por Paulina Singerman, y "CONJURA EN FLORENCIA", por Conchita Montenegro (no tolerada).

CINEMA SALAMANCA.—Sesión única desde las 8,30: "AVENTURAS DE TOM SAWYER", por Tom Kelly, y "EL OTRO AMOR", por Bárbara Stanwyck (no tolerada).

MODERNO.—Sesión única desde las 8: "LA MUJER DE FUEGO" (tolerada), por V. R. V. Lake, y "LA HOSTERIA DEL CABALLITO BLANCO" (no tolerada), por Eliza Calva.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Junto, 22 — Teléfono 1303
C. S. n.º 26

Yer dió comienzo en nuestra vieja Catedral la novena a la Patrona

Conforme estaba anunciado, ayer dió comienzo, en la Catedral Vieja, el novenario a Nuestra Señora de la Vega.

La concurrencia de fieles fué numerosa.

En los cultos de la tarde pronunció el educado sermón el doctor don Eduardo Sánchez, magistrado de Valladolid. De manera admirable, después de alabar a sus paisanos, expuso el tema del día: Siendo la muerte seguida del pecado, ¿cómo se explica que María fue mortal habiendo sido imposible? ¿Giosa una explosión hermosa de San Francisco de Sales, que dice: como en verdad se puede decir que María murió a favor de Jesús. Expuso e hizo énfasis y profundidad la prestigiosa vida de María Corredentora, idea fundamental de su discurso.

En los restantes días seguirá explicando la idea general del novenario: Muerte y Asunción de Nuestra Señora.

Finalizaron los cultos de ayer dando la bendición con el Santísimo. La parroquia de la Catedral (San Sebastián) y el capellán advertió que podían registrarse los boletines de inscripción en la Cofradía de la Santísima Virgen de la Vega, todos los días, no sin antes exhortar a todos a firmar como socios de la misma, por devoción a la Patrona, por salmantinismo y por obediencia al prelado, que así lo desea.

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los dos siguientes libramientos:

Don Benito Mateos y don Lorenzo González.

Compras

ATENCION comerciantes. Compramos créditos, letras de cambio, documentos de deuda, recibos, etc. Pagamos al contado. Mutua Comercial Española, C. Generalísimo Franco, 22, Salamanca. Teléfono 2073. 5-4

Demandas

DESEO una o dos habitaciones con derecho de cocina. Razon, Diego Almagro, número 21. Teléfono 1527. Carlos Orrea, 2-9

SE ADMITEN huéspedes en esta particular. Informes, Gonzalo Marcano Rodríguez, 25, izquierda. 1-1

La PROVINCIA

Crónica de Peñaranda

El resonante triunfo de Paquito Muñoz en Linares, causa excelente impresión entre los peñarandinos

El enorme triunfo de Paquito Muñoz en Linares, adjudicador mere por unanimidad el "Toro Avanzado", esta semana objeto de los mas favorables comentarios entre los peñarandinos, que con tal motivo le han enviado numerosas felicitaciones.

El niño Paquito—como lo llama su padre—siempre que lo mencionan—una conquista este triunfo—derrochando arte y valor extraordinario, en unas faenas completamente, con pases de todas las marcas, ejecutados con maestría y dominio, matando a dos magníficas estocadas, que hicieron necesaria la puntilla. Cortó cuatro orejas, dos rabes, una pata y salió en hombros hasta el hotel, después de adjudicarse el importante galardón a que hacíamos referencia anteriormente.

De Mozárbez

Por el presente se avisa a todos los señores para la peregrinación al Santuario de la Peña de Francia, organizada en esta parroquia de Mozárbez, que esta tendrá lugar el próximo sábado, día 3 de septiembre, saliendo el autocar de la plaza de la iglesia a las seis y media de la mañana, hora oficial.

De Lumbrales

Resumen de fiestas
El encierro y desencierro del ganado de las corridas, constituyen los momentos de mayor atractivo de estas fiestas, toda vez que las calles de las Cruces, Teñentes, Manzanares (mal llamada Fandangal) y Conde de Lumbrales aparecen convertidas en un imponente hormiguero humano, en su incesante ir y venir, en espera de la llegada del ganado, encierro y desencierro, que tiene lugar con el mayor lucimiento y algazara.

El ganado de ambas corridas resultó superior, acreditando la procedencia de la ganadería, no así la lidia, que ofreció poco interés, a no ser unos lances de uno de los peones con la muleta, con bastante maestría y arte.

La presidencia, a cargo del alcalde, señor Galván, teniendo a su derecha al jefe de Falange, señor González Morúa, y a su izquierda al comandante militar de esta plaza, don Simón Bosta. El resto del balcón presidencial, totalmente ocupado por las demás autoridades locales, funcionarios públicos y distinguidos forasteros invitados, siendo obsequiados todos por el Ayuntamiento.

Con verdadero deleite hemos leído las bien escritas semblanzas que publica este popular diario, firmadas por "Juan del Abadiego" (hay tantos Juanes por acá, que éste nos resulta un Pedro "buscañal"), que aunque oculta su verdadero nombre, nosotros adivinamos tratarse de un culto hijo de Lumbrales, que ni un solo año deja de acudir a estas fiestas, conociendo los menores detalles para reflejarlos con la fidelidad y galanura que lo hace.

También la poesía dedicada a Manolo "El Rojo", firmada por don Luciano Conde, ministro de estas gradadas, la hemos leído, en la que describe la fiesta brava con verdadera inspiración y arte poético.

Esta tarde tendrá lugar el festival taurino para los aficionados de la localidad, esperando que resulte, como otros años, la sala de estas fiestas, y que merezca crónica aparte, que prometemos hacer.

Nuestra felicitación al alcalde, Comisión de festejos y demás comisiones de la Gaceta municipal, por el orden y buena organización de estas fiestas, en las que no se ha dado el menor desagradable incidente.

Los bailes en los salones Avenida Amistad y Correos, muy animados y concurridos, actuando en cada uno de ellos una notable orquesta salmantina.

Anoche se proyectó en el Cinema Calderón "La Hava del Destino" que gustó mucho por su interesante y limpio argumento, y para esta noche a petición del público, "El tesoro de Tarzán".

CHICO

Señor alcalde del Ayuntamiento de Béjar.
Don Jerónimo Malla, diputado provincial.
Don Ramón Martínez Redondo, maestro nacional de Béjar.
Don Teodoro Gil, de Salamanca.
Comisión Peña Taurina de Salamanca.
Don Alfredo Santos, instructor del Ayuntamiento de Béjar.
Señor Barbero, apoderado de la Obra Sindical del Hogar.

Dr. Unamuno

Ha reanudado su consulta
Dr. Bondía G.º Punte
PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS
Medicina y cirugía del tórax
Inhaloterapia, Acroestés
Teléfono, 13, Tel. 1162 3618

De Vallejera de Riofrío

BENEDICION DE UN ESTANQUE

Días pasados tuvo lugar este pueblito de la Sierra de Béjar una solemne y hermosa fiesta con motivo de la bendición de un estanque de riego estandar de un precioso Corzon de Jesús y María para la parroquia de San Andrés, por los señores don José María y doña Mercedes Martínez, que ha pintado primeramente su hija Mercedes.

A la fiesta asistieron don José y su hijo, haciendo bendición del estandar y seguidamente misa cantada por don José y oficiada por el célebre párroco don Bernardino Gómez, quien dirigió unas hermosas palabras de gratitud hacia los donantes, que de esta manera muestran no olvidar a su pariente.

Terminada la misa, se verificó la procesión alrededor de la iglesia, formando en ella todos los vecindarios.

El generoso rasgo de los señores Martínez ha sido muy elogiado por todos.

SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, segundo de los hijos, donña María Luisa Ollas Izard, esposa de nuestro amigo, el prestigioso industrial de Vallejera, don José María García.

Enviamos a los felices padres así como a sus distinguidos familiares nuestra más cordial enhorabuena.

De Sequeros

En la meritoria obra que a través de sus organismos provinciales, comarcales y locales viene desarrollando la Delegación Nacional de Sindicatos de la provincia de Salamanca, el programa de construcción del Sanatorio Sindical Obreiro Antituberculoso, Francisco Paredes, con la generosa aportación económica de los individuos, organismos de los Sindicatos, Comités, Cofradías, Empresas, Hermandades, etc., provinciales y locales de toda España, ya sea nacional y sindical ha de ser el primer edificio.

Para ello, las Delegaciones Comarcales y Locales, signadas las directrices ordenadas por el "Comité de la Obra", han recaudado cantidades diversas, de mayor o menor cuantía, que han de servir para la obra, que tiene por objeto la construcción de un edificio en el Banco de España.

Por lo que a Sequeros respecta, a hemos sabido que la profusa contribución que, con arreglo al porcentaje de su densidad de población, no ha habido pueblo en esta provincia que haya efectuado un generoso aporte como éste con sus contribuyentes a tan noble fin.

Ello es debido al espíritu de comprensión y humanidad de los vecinos de esta villa y a la constante actividad desplegada por el "Comité de la Obra", que ha conseguido, a través de sus organismos provinciales, comarcales y locales, la recaudación de las cantidades necesarias para la obra, que tiene por objeto la construcción de un edificio en el Banco de España.

Nuestra felicitación al alcalde, Comisión de festejos y demás comisiones de la Gaceta municipal, por el orden y buena organización de estas fiestas, en las que no se ha dado el menor desagradable incidente.

Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor gobernador civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:
Señor alcalde del Ayuntamiento de Peñaranda de Brañosera.
Señor alcalde del Ayuntamiento de Béjar.
Don Jerónimo Malla, diputado provincial.
Don Ramón Martínez Redondo, maestro nacional de Béjar.
Don Teodoro Gil, de Salamanca.
Comisión Peña Taurina de Salamanca.
Don Alfredo Santos, instructor del Ayuntamiento de Béjar.
Señor Barbero, apoderado de la Obra Sindical del Hogar.

INSTITUTOS

El Instituto de Estudios Económicos y Sociales de Salamanca, que tiene su sede en la calle de San Francisco, número 12, ha reanudado sus actividades.

El Instituto de Estudios Económicos y Sociales de Salamanca, que tiene su sede en la calle de San Francisco, número 12, ha reanudado sus actividades.

Ventas

YUGADA DE TIERRA se vende de 45 hectáreas con prados, en La Tañá, libres de impuesto, para hacerse cargo de ellas el 29 de septiembre de 1949. Para informes y tratar dirigirse a don José Guevara Gómez, en Galisnacho, dehesa de Oñata. 3-3

VENDO tres Casas, de plantas, dos calles, p.º de una, libre Pro piedad; otra Librería, dos plantas, locales, dos calles, piedra, piso libre; otra Plaza Campillo, dos plantas libres, Facilidades pago. Informes, Librería, 68, de once a una. 1-1

FINCAS rústicas libres de impuestos, vende Agencia Juan José Chamorro, facilidades pago. Casas basílicas, piso libre, M. despacho, habitaciones, Baños, junto Casa Villa Rosa.

Anuncios por palabras

VENDEMOS en el pueblo de Mombeltrán o cambiáramos por coche turismo, una casa planta baja y principal, en el centro del pueblo, libre de impuestos, y una finca en el mismo pueblo con árboles frutales. Ebre de renteros. Informar en Mutua Comercial Española. Generalísimo Franco, 22. Teléfono 2073. Salamanca. 5-3

INDUSTRIALES: Se venden solares y edificios en la carretera de la estación. Para tratar, con Abraham Cid, Ciudad Rodrigo. 3-2

BICICLETAS "Mentor" (fabricación Orbea), gran resistencia, garantía, venta plaza de San Antonio. Cadena a 29,10. Casa Sob. Fco. Amador. 3-2

MAQUINAS punto todo tamaño. Ventas contada. Facilidades 20 meses plazo. Agujas, accesorios, etc. Doctor Castelo, 32, Madrid. Salas.

SE VENDE camión Chevrolet de 35, buen estado de servicio, sacado de reparación general. Para tratar en Macostera, "La Robre". 2-1

ALTERNADORES nuevos todas potencias, para jizados un año. Motores Diesel. Elu. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao. 10-2

SE VENDEN 200 cabras seleccionadas de 4 a cinco años en plena producción. Para tratar, Juan Benito Sánchez, Las Viñas, Ciudad Rodrigo. 3-1

MERCERIA-Alpargatera, sitio comercial, poca renta, paso, por cambio residencia, meses de su valor. Informes: Plaza del Corral 12, pral. 2-1

DESEO una o dos habitaciones con derecho de cocina. Razon, Diego Almagro, número 21. Teléfono 1527. Carlos Orrea, 2-9

SE VENDE 200 cabras seleccionadas de 4 a cinco años en plena producción. Para tratar, Juan Benito Sánchez, Las Viñas, Ciudad Rodrigo. 3-1

MERCERIA-Alpargatera, sitio comercial, poca renta, paso, por cambio residencia, meses de su valor. Informes: Plaza del Corral 12, pral. 2-1

DESEO una o dos habitaciones con derecho de cocina. Razon, Diego Almagro, número 21. Teléfono 1527. Carlos Orrea, 2-9

SE VENDE 200 cabras seleccionadas de 4 a cinco años en plena producción. Para tratar, Juan Benito Sánchez, Las Viñas, Ciudad Rodrigo. 3-1

MERCERIA-Alpargatera, sitio comercial, poca renta, paso, por cambio residencia, meses de su valor. Informes: Plaza del Corral 12, pral. 2-1

DESEO una o dos habitaciones con derecho de cocina. Razon, Diego Almagro, número 21. Teléfono 1527. Carlos Orrea, 2-9

Una sesión municipal en un pueblo serrano

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS Y UN AVISO CURIOSO

Hemos llegado a Lagunilla y a su entrada, buscando su plaza mayor, nos sorprende el magnífico aspecto de un edificio amplio, sencillo de líneas, coronado por el reloj y su sonería. Se trata del Ayuntamiento y sus dependencias. El edificio no es nuevo aunque realmente lo parezca, sino una reparación del viejo caserón, como al entrar comprobamos en alguno de sus aspectos.

Hemos preguntado por el alcalde o por el secretario. Los dos están allí y no solos, pues en ese instante se celebra sesión. Decididos a conocer cuales son los problemas del pueblo, nos detenemos, sin embargo, a considerar si nuestra misión es lo suficientemente importante como para interrumpir a los municipales, ya que en la puerta donde se reúnen hay un expresivo anuncio, una buena redondilla y papel tostado por el tiempo acreditativo de su mantenimiento en vigor a través de los años. Su expresión es tajante. Dice así:

"Aviso: Sed breves en las consultas. No restéis trabajo con vuestra presencia. Si traéis algún asunto que resolver, pasad. Sino absteneos. 4-9-1947".

Decidimos, pues, restar un poco de trabajo, aunque con el debido propósito de ser breves. Y así entramos en la sala, donde nuestro acompañante y colaborador, Vaillo Román, nos presenta.

En la pequeña habitación, llena por la amplia mesa y los que la rodean, se reúnen el alcalde, don Germán Fernández; el secretario, don Isaac Martín Campos y los concejales don Adolfo Sánchez Sánchez, don Raimundo Alonso Martín, don Segundo Gon-



Fachada de la Casa Consistorial de Lagunilla. Foto Guzmán Gombau

delario, están casi secas o secas del todo, planteando el agudo problema, tanto para el vecindario como para el ganado.

De diez fuentes que existen, seis están agotadas y las otras cuatro vierten un breve y titubeante hilo de agua. Se estudia la solución, que puede estar en "El Guijo", "Los Caños de las Monjas", "Aliseda del Castaño Santa María", "Fontanita" y otras fuentes que fácilmente pueden alumbrarse realizando la obra por el sistema de prestación personal, ya que se cuenta con los suficientes asesoramiento técnicos y no se duda en conseguir la precisa ayuda oficial.

Captadas las nuevas aguas en nuevos manantiales y conducidas a los caños del pueblo en forma técnica adecuada, este problema quedará solventado.

Mientras el Concejo prosigue su trabajo y después de dispensarnos su afectuosa acogida aun nos detenemos a examinar la larga escalera que conduce a la torre del reloj, desde la que llegan hasta el piso bajo las cadenas de la merda y sonería, de que penden gruesas piedras de cantera, cilíndricas, que diariamente hacen subir el agua.

Al salir del Ayuntamiento, nos encontramos con la fuente pública, en piedra de granito, larga y presidida por un verdadero monumento. Tiene dos caños, uno de ellos totalmente inactivo. Del otro pende un delicado hilo de líquido, que amenaza cortarse de un momento a otro. La tierra, aun en estos lugares de la sierra, donde siempre fueron sus manantiales abundantes, se niega a dar lo que de las nubes no recibe.

El Ayuntamiento, velando por la salud y necesidades públicas, decide en estas horas ir a buscar el tesoro del agua que la tierra quiere reservarse.

GUZMAN GOMBAU GUERRA

EL PROXIMO ARTICULO:
JUAN LOBO
Por GUZMAN GOMBAU GUERRA

Jennifer Jones y su esposo visitaron ayer San Sebastián

Almorzaron en Monte Iguelo y después regresaron a Biarritz

San Sebastián.—Esta mañana han cruzado la frontera, procedentes de Biarritz, en viaje turístico, la artista de cine Jennifer Jones y su esposo, el productor cinematográfico David O'Selmyck. La intérprete de "La canción de Bernadette" y de "Duelo bajo el sol", fue recibida por varios amigos. En unión de su esposo almorzó en el Monte Iguelo y visitó los lugares típicos de la ciudad. Después regresaron a Biarritz.

Durante su estancia en ésta, Jennifer Jones tuvo que firmar numerosos autógrafos solicitados por sus admiradores. (Logos.)

Delegación provincial de Montepíos

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

La Dirección General del Servicio de Mutualidades y Montepíos laborales, con fecha 27 del pasado julio ha tenido a bien disponer:

1.º Las cuotas patronales y obreras, ingresadas en el Montepío de Aguas, Gas y Electricidad, correspondientes a períodos anteriores a 1.º de agosto de 1948, fecha inicial de cotización según lo dispuesto en la primera de las disposiciones transitorias de los Estatutos de la institución, deberán ser reintegrados siempre que se hubiere solicitado o se solicite su devolución en el plazo de tres meses a partir de la fecha de 27 de julio de 1949.

2.º Cuando las cuotas a que se refiere el apartado anterior hayan sido ingresadas con el recargo del 10 por 100 de demora, reintegrarse igualmente el importe del recargo juntamente con el de las cuotas.

Consiguientemente, los señores empresarios y productores afectados por la resolución anterior, deberán dirigirse a la Dirección del Montepío Nacional (Francisco Siveca, 49, Madrid) antes del día 27 de octubre del año en curso.

Salamanca, 30 de agosto de 1949.—El delegado provincial, Pedro Muñoz.

EMILIO DEZ CARVAJAL
OCULISTA
Consulta diaria
CIUDAD RODRIGO
(C. S. n.º 129)

Por tierras de Méjico

María Luisa Martín

Una joven salmantina, que expone con gran éxito en la capital azteca

En Méjico, así como en todos los países americanos, los emigrantes españoles, que marcharon un día pujantes, plenos de ardoroso entusiasmo y con la sonrisa en los labios en busca de laureles y glorias, triunfan a diario y sus éxitos son tan celebrados como los de cualquier hijo de su propia tierra. Son muchos los que triunfan, nos consta, cada uno en su ocupación u oficio; unos viven en paz, anónimos, después de encontrar simpóticamente coronados sus esfuerzos. Otros sin embargo, sus triunfos han de llegar más lejos y levantan revuelos en la prensa y en los círculos artísticos.

Hasta nosotros ha llegado esta vez la noticia de que en la bella capital de Méjico, en el Distrito Federal, una salmantina está obteniendo un resonante éxito al exponer por vez primera sus obras en la Sala Cristal, compuestas, en su mayor parte, de dibujos. Es esta salmantina, la señorita María Luisa Martín, de veintidós años de edad, que salió de nuestra ciudad siendo una niña, pero llevando ya una gran afición a las Bellas Artes, que se fué transformando poco a poco en una verdadera vocación.

Llegó a Méjico en el año 1939 y con las enseñanzas de su padre —que ha sido su director y guía— inició la formación de su personalidad artística, que más tarde completó con los estudios de dibujo, pintura y escultura con el pintor y arquitecto don Roberto F. Balbuena. En el año 1944, ingresó en la Escuela de Pintura y Escultura de Esmeralda, de Méjico, donde ha estudiado hasta la fecha.

Según las crónicas, los dibujos de esta joven salmantina, se caracterizan por el vigor y la rudeza —en muchos de ellos— de sus líneas, que dicen claramente de la concepción artística tan magnífica, que ha sorprendido a los más entendidos en el arte y que ha causado gran asombro en los medios artísticos por su temperamento. Al lado de los treinta dibujos, María Luisa Martín, presenta dieciocho óleos y acuarelas y una escultura. La exposición fué inaugurada el 15 de agosto y se clausurará el próximo día 31.



Auto-retrato.—Óleo

CORIN

noticias de TOROS

Novillada en Linares

Linares.—Novillos de Carlos Muñoz, para Aparicio, Liri y Ordóñez.

Aparicio, faena colosal en su primero, al que mató de un pinchazo y una estocada. (Dos orejas). En su segundo, que saltó al callejón y huyó de los capotes, realizó una faena de maestro para ahorrar al toro, del que se deshizo de una estocada y descabello. (Oreja.)

Liri triunfó también en sus dos toros. Al primero le toró con la izquierda, derechos, molinets, de rodillas y adornos, para una estocada. (Oreja.) En su segundo, naturales, molinets de rodillas y manolinas mirando al público. Dos pinchazos, media y descabello al tercer golpe. (Oreja.)

Ordóñez, vulgar en sus dos toros. Al primero le mató de un pinchazo y descabello al tercer intento, y al último de tres pinchazos, media y descabello. Aparicio y Liri fueron sacados en hombros. (Logos.)

Ganadero multado

Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses que se lidiaron en Bilbao el día 21 del actual, se ha impuesto a los herederos de don Arturo Sánchez Cobaleda la multa de 16.500 pesetas.

NUUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarlos o darlos cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

El homenaje a don Alipio Pérez Tabernero

La directiva de la Peña Taurina Salmantina lleva muy adelantados los detalles de organización del homenaje —mercedísimo— que se rendirá a don Alipio Pérez Tabernero el día 16 del próximo mes de septiembre.

Se han cursado ya invitaciones a las autoridades salmantinas, algunas de las cuales han prometido ya su asistencia, y se espera que el acto revista la importancia que merece don Alipio por su altruismo y su entusiasmo en la organización del tradicional festival a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

A título informativo diremos que desde mañana, día 1.º de septiembre, están a la disposición de los aficionados en general las tarjetas de adhesión a este homenaje, en "El Zaguán" y en el Bar Janja, domicilio de la Peña Taurina Salmantina.

Sabido es que el homenaje consistirá en un banquete al final del cual le será entregada a don Alipio una placa de plata repujada, obra del artista salmantino Segundo Escobar.

Como el acto se celebrará en la Plaza de Toros, don Alipio corresponderá a la atención de los amigos que ese día le acompañen, cerrando unas becerras de su famosa ganadería, para que los "valientes", se las entiendan con ellas.

Hasta el día 3 de septiembre, el

Doctor RIVERA
suspende la consulta

PERON VETA UN PROYECTO DE AYUDA A LA FUNDACION SOCIAL DE SU ESPOSA

En un mensaje al Congreso dice que su negativa se debe a razones económicas

Buenos Aires.—El Presidente Perón ha vetado un proyecto de ley, por el que se asigna una partida de setenta millones de pesos para la Fundación de Ayuda Social "María Eva Duarte de Perón".

El Presidente argentino ha enviado un mensaje al Congreso diciendo que el veto se debe a razones económicas, agregando que, a pesar del plausible propósito de fomentar la ayuda social, la aprobación de tal medida implicaría un aplazamiento en las obras públicas indispensables. (Efe.)

Treinta millones de dólares para PORTUGAL

París.—En la distribución de fondos del Plan Marshall para 1949-50, se propone, al parecer, una asignación de treinta millones de dólares a Portugal. (Efe.)

INGLATERRA PEDIRA AYUDA A ESTADOS UNIDOS

En apoyo de Gobiernos no comunistas en regiones de importancia estratégica

Londres.—El Ministerio de Asuntos Exteriores anuncia que un técnico en problemas de Extremo Oriente, se trasladará, en avión, a Washington la semana que viene, para sumarse a las conversaciones financieras anglo-estadounidenses-norteamericanas.

Se trata de M. E. Denning, jefe de la Sección de Extremo Oriente en el Foreign Office, quien acompañará a Bevin y Acheson en el estudio sobre la situación de China y las posibilidades de Extremo Oriente en las conversaciones relacionadas con la crisis financiera mundial.

Se indica que es posible que Inglaterra pida ayuda a Estados Unidos para los gastos ingleses en apoyo de Gobiernos no comunistas en regiones de importancia estratégica. (Efe.)

EL PARTIDO VALLADOLID-ATLETICO MADRID, APLAZADO

Los heridos en el accidente experimentan una ligera mejoría

Valladolid.—Ha sido aplazado el Partido Real Valladolid-Atlético de Madrid, que había de jugarse el próximo domingo en esta ciudad, el presidente de la Federación Española de Fútbol ha enviado al club valladoleño un telegrama desde Aguilas (Murcia), donde se encuentra veraneando, en que dice:

Enterado terrible desgracia acontecida en vuestro campo deportivo, concedo aplazamiento a este encuentro. Federación se ofrece cuanto necesario. Amoroso.—Muñoz Calero.

Esta noticia ha causado en Valladolid inmejorable impresión, ya que de no haberse concedido este aplazamiento al Real Valladolid se hubiera podido almorzar once jugadores.

Estos hechos experimentados en la última mejoría de un estado.



El Ayuntamiento de Lagunilla reunido en sesión. Foto Guzmán Gombau

zález Martín y don Domingo de Castro Rivero; también está el alguacil, Feliciano López.

El asunto principal que en la sesión se estudia es importante; porque, además, es común a muchos pueblos y corrobora la estadística de sequía general, causa de tantos trastornos públicos. Las fuentes de Lagunilla, como las de El Cerro y hasta las de Can-



EL SEÑOR

Don José Manuel Rodríguez García

falleció en Gallegos de Argañán, el día 30 de agosto de 1949

a los setenta y ocho años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus apenados hijos: José Luis, Pablo, José Manuel, Andrés e Isabel Rodríguez Percha; hijos políticos: María Luz Villarroel Navarro, Primitiva Alanís Patino y Arturo Orive Flores; nietos, hermano, Angel; hermano político, Rogelio Miguel del Corral Vicente; sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Sepelio: En Gallegos de Argañán, hoy, a las cinco y media de la tarde.